

为历史文化名城添绿添彩

长沙文旅开展八路军驻湘通讯处旧址义务植树活动，冯紫英参加

长沙晚报2月28日讯（全媒体记者 宁莎鸥 通讯员 彭睿宇）今年是中国人民抗日战争胜利80周年。2月28日，在植树节即将来临之际，长沙市文旅广电局、芙蓉区文旅体局、芙蓉区园林中心组织开展八路军驻湘通讯处旧址义务植树活动，答好“两个融合命题”，擦亮三张“文化名片”，为历史文化名城长沙添绿添彩。

市委常委、长沙警备区政委冯紫英参加。八路军驻湘通讯处旧址位于芙蓉区蔡锷路徐祠巷19号，是湖南省文物保护单位，长沙市爱国主义教育基地。因岁月侵蚀和周边市政建设影响，旧址本体及附属建筑亟待修缮。在市委、市政府的统一

部署下，长沙市文旅广电局正实施旧址本体修缮和环境整治工程，以旧址为依托建设抗战主题文化广场，打造具有纪念馆教育功能和公共文化及旅游经济发展功能的“长沙红”文化新地标，修缮工作预计于8月中旬完工。

本次义务植树活动在八路军驻湘通讯处旧址广场种植了金桂、乌柏、红梅等与其历史文化内涵相得益彰的树木，丰富颜色和景观，形成四季不同色彩与实景的融合美。作为见证中国共产党领导湖南人民积极抗战在长沙仅存的一处遗址，经过植树美化之后，旧址与周边绿色、红色、金黄相衬，景观交相辉映，彰显长沙厚重的革命文化。

以一域之力 为全市人大工作增光

长沙市基层人大工作者践行全过程人民民主专题研讨班结业

长沙晚报2月28日讯（全媒体记者 匡春林）2月28日，为期3天的长沙市基层人大工作者践行全过程人民民主专题研讨班顺利结业。市人大常委会副主任曹再兴出席。

近年来，市人大常委会紧扣代表工作是人大工作“基本盘”的定位，抓牢抓实基层人大工作，在创特色、树品牌上主动作为，推动人大代表联络站“建管用”，推动代表主体作用发挥“高质量”，推动民生实事票决注重“微民生”。结业仪式上，雨花区东塘街道、岳麓区桔子洲街道、望城区乔口镇、长沙县黄花镇、宁乡市喻家坳乡、浏阳市集里桥社区的相关负责同志分享了基层人大工作的

一些好经验、好做法。

会议要求，要以省委、省人大常委会“三会三文”精神为主抓手，推动新时代乡镇、街道人大工作做深做实，推动“三会三文”精神在全市落地生根、开花结果，为长沙人大工作注入新的活力。要以此次培训为契机，及时总结学习研讨经验，对照省市县三级人大工作要求，鼓足干劲、大抓落实、创新实干，切实把学习成果转化落实“三会三文”精神的具体行动，转化为推动基层人大工作高质量发展的实际举措，转化为践行全过程人民民主的担当作为，以一域之力为全市人大工作增光，以一域之为为长沙高质量发展和现代化建设添彩。

抓实殡葬专项整治 打造优质服务窗口

市领导调研殡葬服务工作

长沙晚报2月28日讯（全媒体记者 罗锐）2月28日，副市长康镇麟先后来到长沙市殡葬事务中心（明阳山殡仪馆）、湖南革命陵园调研殡葬服务质量提升升级。

康镇麟强调，要进一步深化认识思想，抓实抓好整治殡葬领域腐败乱象专项行动工作，进一步强化举措、整章建制，以专项整治为契机，形成常态化、长效化工作格局。要强化责任落实，筑牢安全生产防线，守牢廉洁自律底线，时刻保持清醒警醒，切不可麻痹大意。要深入聚焦殡葬工作主体责任，进一步采取过硬举措，坚持问需于民，打造殡葬服务窗口。要细化完善应急工作预案，全力做好清明节期间群众服务保障工作。

整治工作等情况。他强调，要找准自身在新发展格局中的定位和优势，采取“走出去”与“请进来”相结合，学习借鉴优秀经验做法，推动服务管理提级升级。

康镇麟强调，要进一步深化认识思想，抓实抓好整治殡葬领域腐败乱象专项行动工作，进一步强化举措、整章建制，以专项整治为契机，形成常态化、长效化工作格局。要强化责任落实，筑牢安全生产防线，守牢廉洁自律底线，时刻保持清醒警醒，切不可麻痹大意。要深入聚焦殡葬工作主体责任，进一步采取过硬举措，坚持问需于民，打造殡葬服务窗口。要细化完善应急工作预案，全力做好清明节期间群众服务保障工作。

上接1版

从3月1日起，长沙机场至五一广场线路将开始试运营，车程约60分钟，首班8时，末班22时，实行流水线发车，车辆为7座舒适小车，坐满即走，往返旅客可在机场柜台或线上提前购买该线路套票，单程旅客需在“湘遇机场”小程序上提前预约乘车，票价暂定35元/人，经济实惠。

湖南机场空港实业汽运分公司相关负责人介绍，后续还将根据旅客需求和运营情况，陆续开通机场至碧沙湖、机场至浏阳烟花专线及机场至湖南博物院专线等特色线路。

此外，为提升中转旅客体验，“机场快线”特别推出专属礼遇。“经长飞”中转住宿旅客可预约享受五一广场站点免费乘车，住指定酒店（机场豪华、凯悦嘉轩酒店）的旅客可以享受上门接送服务，让旅客在转机的间隙也能轻松体验长沙的“City walk”，感受网红城市的独特魅力。

值得一提的是，“机场快

线”全面升级服务模式，推出门到门定制服务。在长沙主城区及宁乡、浏阳等地，5人以上团体也可享受包车或小团队预约服务（84798076），提前预约还可享受专人引领、行李提送等服务，充分满足个性化出行需求。

此外，为提升中转旅客体验，“机场快线”特别推出专属礼遇。“经长飞”中转住宿旅客可预约享受五一广场站点免费乘车，住指定酒店（机场豪华、凯悦嘉轩酒店）的旅客可以享受上门接送服务，让旅客在转机的间隙也能轻松体验长沙的“City walk”，感受网红城市的独特魅力。

值得一提的是，“机场快

3月1日起施行，长沙真金白银支持专精特新企业发展 首次认定专精特新“小巨人”企业奖励50万元

长沙晚报2月28日讯（全媒体记者 刘琼萍）记者2月28日获悉，长沙市人民政府办公室正式发布《关于促进专精特新中小企业高质量发展的若干措施》，围绕企业梯度培育、创新支持、知识产权保护、重点项目建设、融资服务、人才保障等方面提出十项措施，促进专精特新企业高质量发展。该措施将于2025年3月1日起施行，有效期3年。



构建梯度培育体系

在企业培育方面，长沙构建“专精特新中小企业—专精特新‘小巨人’企业—专精特新‘小巨人’企业”的梯度培育体系。围绕重点产业集群和产业链，梳理出一批优质中小企业，分层动态建立企业培育体系，实施精准培育，对首次认定的专精特新“小巨人”企业，每家给予一次性50万元奖励。

资金与项目是企业发展的重要支撑。长沙支

持专精特新“小巨人”后备企业的重点项目建设，每年遴选一批重点项目，结合企业综合指标给予每年最高不超过30万元的补助，并积极支持企业申报中央、省级资金项目。在融资方面，充分发挥长沙市小微企业信贷风险补偿基金、长沙市中小企业转贷引导基金作用，推动银行开发特色产品，搭建供应链金融服务平台与投资对接机制，开展投融资路演活动，切实解决企业融资难题。

鼓励企业牵头组建创新联合体承担科技项目

创新是专精特新企业发展的核心动力。长沙市通过支持专精特新中小企业自筹建设或者与高校院所等共建技术创新中心，鼓励企业牵头组建创新联合体承担科技项目，开展产学研合作对接等方式，精准支持专精特新中小企业。同时，对参与制定国际、国家和市级地方标准的企业，按规定给予一次性奖

励，并为企业提供质量诊断服务，助力提升企业创新能力与产品质量。

在知识产权保护上，长沙将更多专精特新中小企业列入知识产权优势企业培育对象，依托国家专利导航综合服务平台，推进企业深度参与高校院所存量专利盘活工作，并对符合条件的企业提供知识产权综合服务及培训。

实施专精特新中小企业就业创业扬帆计划

人才是企业发展的关键要素。长沙实施专精特新中小企业就业创业扬帆计划，将其纳入重点企业用工保障范围，开展校企对接与专场招聘。探索推动企业开展高级职称自主评定，赋予专精特新“小巨人”企业高层次人才举荐权，在人才评定、引进等方面给予全方位支持，支

持符合条件的专精特新“小巨人”企业建设院士工作站、专家工作站，分别给予每家企业100万元、60万元经费支持；支持符合条件的专精特新“小巨人”企业建设博士后科研工作站、博士后创新创业实践基地，分别给予每家企业100万元、60万元经费支持。

建立政府服务专员制度

为帮助企业拓展市场，长沙大中小企业融通创新，推动专精特新中小企业与大企业开展对接，组织企业抱团“出海”，并对企业参加境外展会、开展线上推广营销等给予资金支持。在数字化与绿色化转型方面，长沙深入推进智赋万企行动，支持中小企业数字化改造，打造数字化转型标杆与公共服务平台；支持企业开展节能诊断、建

设绿色工厂等，在符合条件的情况下，对企业提高工业用地利用率和容积率的行为不再增收土地价款。

此外，长沙还落实专精特新中小企业分层培育政策和服务措施，建立政府服务专员制度，搭建线上线下一体化服务平台，开设服务专区，对服务成效突出的企业服务机构给予最高20万元的补助。

生物学霸弄潮数字手游产业

“校友回湘”寻访组专访手机游戏行业国际化的开拓者与先行者、米诺科技董事长曾兆

● 长沙晚报全媒体记者 杨蔚然

春风送爽，香港维多利亚港的夜景灯火辉煌。“校友回湘”寻访组按约定时间来到米诺科技办公室，董事长曾兆说着一口正宗的长沙话，瞬间拉近了我们的距离：“我可是地道的长沙伢子，好想念黄兴南路步行商业街的臭豆腐。”

走进他的办公室，一幅巨大的世界地图挂在墙上，密密麻麻地标注着《Frog Defense》《AOFverse》等游戏的全球上线区域。桌上还摆有一本《湖湘文化与创新创业》的书籍。听曾兆讲述从湖南师大附中的求学经历，再到数字游戏产业弄潮的奋斗历程，仿佛置身一场跌宕起伏、无惧无畏的青春创业故事中。

校友回湘

杰出校友面对面 10



曾兆，湖南师大附中2001届毕业生，现任米诺科技董事长。长沙晚报全媒体记者 邓迪 摄

人物简介

曾兆，数字游戏产业全球市场弄潮儿。湖南师大附中2001届毕业生，现任米诺科技董事长。他带领团队推动中国手游“出海”，开发并运营全球市场成功产品，如《Frog Defense》《AOFverse》等。曾任太和游戏董事长、Z3游戏工作室董事长、Supercell中国分公司总经理等职务，成功将国际知名手游《海岛奇兵》《部落冲突》《皇室战争》引入中国市场，推动Supercell（芬兰移动游戏公司）在大中华区实现年营收超3亿美元。

人物素描

如果说手游是数字时代的竞技场，曾兆就是用青春热血书写市场传奇的团队指挥官。从《战区英雄》的硝烟战场，到全球“蓝海”的逐梦征程，湖南人刻在骨子里的“吃得苦”“不服输”的精神，让他带领团队在国际手游行业，开辟出一片属于中国游戏人的天地。曾兆用20多年的学习与奋斗，完成了从生物学霸到金融精英，再到手游行业的跨界。

对话校友

要勇于在“蓝海”中寻找机会

长沙晚报：现在湖南尤其是长沙非常重视年轻人的创新创业，对于创业者，您有什么经验可以分享给他们？

曾兆：在商业和市场竞争中，“蓝海”代表着一种创新性和差异化的机遇，我认为年轻人要保持对新事物的敏感，要勇于在“蓝海”中寻找机会。在高中时，我就喜欢追寻“蓝海”机会。读金融时学的创业理论，加上在芬兰移动游戏公司成功的实践经验，让我坚定地走上了创业之路。

长沙晚报：年轻人在创业中遭受挫折怎么办？

曾兆：挫折是财富，越早经历越好。挺过去，你会更强大。很多时候不是被淘汰，而是自己放弃了。所以要庆幸年轻时遇到挫折，那些失败的经验教训是无价之宝。

长沙晚报：对家乡的文化数字产业有何建议？

曾兆：长沙有中南大学、湖南大学、国防科大等优质教育资源，还有娱乐行业浓厚的氛围支持，完全能形成数字游戏产业文化与科技融合的生态圈。建议政府扶持更多国产手游“出海”，吸引更多校友回湘创业，培养产学研一体化的国际化学才。

长沙晚报：对家乡的文化数字产业有何建议？

曾兆：长沙有中南大学、湖南大学、国防科大等优质教育资源，还有娱乐行业浓厚的氛围支持，完全能形成数字游戏产业文化与科技融合的生态圈。建议政府扶持更多国产手游“出海”，吸引更多校友回湘创业，培养产学研一体化的国际化学才。

忆求学 “一定要坐在第一排”

“学有所成时，要懂得报效祖国。”这是曾兆高中班主任毛晓武老师常说的一句话。1998年，曾兆以优异成绩考入湖南师范大学附属中学，进入高90807班学习，后以优异成绩考上武汉大学生物系。

“少年求学期间，我是出了名的‘第一排仔’，这是在湖南师大附中养成的习惯。”大学课堂不像中学课堂有老师盯着，但每堂课曾兆总是早早到教室，抢坐在最前排，“坐得近才能听得清，学得多。”有些热门课堂，怕抢不到位置，他就带着一个小板凳去

勇跨界 “不给自己设限”

曾兆的创业之路，始于一次大胆的跨界。从武汉大学生物科学本科毕业后，他赴芬兰赫尔辛基大学攻读遗传学硕士，后转入芬兰阿尔托大学攻读金融学，为日后创业做好铺垫。

2013年，曾兆在伦敦寻找工作时，偶然得知芬兰移动游戏公司刚推出《部落冲突》。他在金融专业课程《创业实例分析》中受到启发，认定这是一家潜力无限的创业公司。他立刻找到公司官网，写了封“开放申请”邮件，自荐加入。没想到，芬兰移动游戏公司的CEO亲自回复，约他面试。面试当天，

曾兆与团队上下聊得十分投机，最终成为芬兰总部首位中国员工。

在那里，他没有给自己设限，每天工作超过12小时，从玩家到营销、研发，全流程参与。“我能全面学习运营一家游戏公司，何乐而不为？”两年后，他被派往北京筹建Supercell中国分公司。从“光杆司令”起步，他带领团队，将公司在大中华区年收入从几百万美元，提升至3亿多美元。2016年，腾讯以102亿美元并购Supercell，他所在的200人团队人均贡献创下行业奇迹。

谈创业 “家乡的支持成为我创业的底气”

2017年，曾兆带着海外经验回到国内，创立太和游戏。他组建了一支300人的团队，每年营收近亿元，推出《战区英雄》等产品。与此同时，他在英国伦敦成立Z3游戏工作室，研发《AOFverse》；还在中国香港创立米诺科技，推出《Frog Defense》，推动中国手游“出海”。“我希望中国游戏产品不仅‘走出去’，还能‘站得住’。目前，该游戏在日本市场排名甚佳。”曾兆希望，中国研发的产品能畅游全球舞台。

“湖南是文化创意产业的高地，具有国际影响力。”曾兆说，在逐梦过

程中，家乡的媒体成为自己最佳的创业“搭子”。

在推广游戏产品《海岛奇兵》时，他与湖南卫视《快乐大本营》携手深度合作，邀请主持人扮演游戏角色。在推广《部落冲突》时，《快乐大本营》特辑之“部落冲突”，更是一整期节目围绕游戏展开，在年轻群体中影响极大。

“长沙是世界‘媒体艺术之都’，来自家乡的文化软实力，成为我在游戏数字产业一路拼搏的无限底气。”曾兆说。

湖南省“勿忘国耻，立志报国”主题活动 暨长沙市青少年心理健康关爱联盟启动

长沙晚报2月28日讯（全媒体记者 黄能）2月28日，湖南省“勿忘国耻，立志报国”主题活动暨长沙市青少年心理健康关爱联盟启动仪式在长郡滨江中学举行。省关工委主任杨泰波，省关工委副主任武吉海，市关工委主任董学生，省委老干部局副局长、省关工委秘书长罗生，市关工委常务副主任刘耀杰，卢鸿鸣出席。

据了解，湖南省“勿忘国耻，立志报国”主题活动启动后，长沙将举办相应活动，包括第42届青少年科技创新大赛、青少年心理健康关爱联盟系列活动、“青少年党史国史学习月”活动、青少年钢琴艺术展演等，时间将持续至今年12月。长沙市青少年心理健康关爱联盟由长沙市关工委联合市委政法委、市委宣传部、市委社会工作部、市教育局、市卫健委、团市委、市妇联等部门以及各级学校、医疗机构、专业社会组织等组建，旨在形成强大合力，切实提升青少年心理健康关爱工作实效。联盟内部成立了协调指导组等五个专门工作组，采取定期协调统筹指导、平时分组抓落实推进的方式运行。

启动仪式上，长沙市未成年人心理健康辅导中心、长沙市卫健委、长沙市蓝宇心理研究院、长沙市第九医院进行了交流发言。

今年买车，就来“五一”湖南车展 2025湖南汽车展览会暨长沙市汽车消费节将于4月30日启幕

长沙晚报2月28日讯（全媒体记者 朱泽寰 范宏欢）记者从2025湖南车展组委会获悉：4月30日—5月5日，2025湖南汽车展览会暨长沙市汽车消费节（以下简称“2025湖南车展”）将在湖南国际会展中心（世界之窗旁）举行。国内外超百个汽车品牌、超千款车型将云集一堂，搭配万人团购、亿元让利、千万补贴、百万好礼等众多优惠福利，一站式满足消费者选车、购车需求。

作为中部汽车“第一展”，湖南车展已连续举办十七届，成为广大消费者印象中补贴多、福利多，最会卖车、最能卖车的车展盛宴。据统计，2024年湖南车展6天共订车卖车2.862万辆，现场观展和到店人数达88.79万人次，销售金额达51.5亿元。

值得一提的是，湖南车展还充分发挥展会经济的引擎作用，带动相关产业火力全开。据湖南车展组委会估算，2024年湖南车展带动旅游、餐饮、住宿、广告等相关行业的收入共计29.7亿元，6天展期，汽车销售和相关产业产生的社会零售达81.2亿元。

记者从2025湖南车展组委会获悉，本届湖南车展还将推出万人团购等一系列购车活动，联合汽车厂家、经销商等多方力量，充分激活“大车展大优惠”效应，让每一位亲临现场的消费者以满意的价格购得心仪的新能源车。

“车市风云谁主沉浮”，除了一揽子购车红利外，2025湖南车展还将开展湘车风云人物评选活动。在竞争日益白热化的汽车行业，谁将登顶风云人物榜？哪些车型又将上榜十佳车型名单？让我们拭目以待！

另据悉，本届湖南车展还将策划实施一系列好看、好玩的车展互动活动，不仅让购车者满载而归，同时也让观展者尽兴而来。今年“五一”，让我们相约2025湖南车展。